

暑期书店成为“文化粮仓”

记者 白雪 周欣 通讯员 刘旭

暑假期间，延安中国红色书店成为学生们的好去处。上午8点半，宝塔区第二中学学生王梓淇就早早来到了延安中国红色书店门口，书店刚开门，王梓淇就迫不及待地挑选自己喜欢的书籍。阳光透过飘窗照射到书店，光线柔柔地打在书本上，她沉浸在红色文学的海洋里。

“《红岩》给我留下深刻的印象，这本书让我认识到了革命先烈忠于

人民，忠于党的坚定意志和抗击侵略捍卫民族独立的伟大贡献。延安是革命圣地，这个中国红色书店蕴含着浓浓的延安精神。”王梓淇说，她被书里的人物深深地打动了。

在图书馆内，新书零售、图书借阅、文创展示、活动沙龙、咖啡茶吧等功能分区清晰明朗，“智能化”“沉浸式”的环境让来书店的读者静静地在这里品味书香、尽情沉醉。延安中国红色书店工作人员常纯荣告

诉记者，这里经常举办红色宣讲、教育课堂、有声朗读、儿童书画等多种文化活动，今年暑假期间，特别推出小小图书管理员社会实践打卡活动和全民阅读书香宝塔的诵读活动。

“我是这里‘常客’，每个假期都过来看书，最近打卡阅读的就是这本《红色延安的故事》中的周恩来的《我的修养要则》，这本书是一份珍贵的精神遗产，它仿佛是一面镜子，透过它，我们看到周恩来作

为无产阶级革命家崇高的人格光辉和修养魅力，越读越上瘾。”读者许梦圆说道。

据了解，暑假以来，延安中国红色书店读者人数显著增长，每日客流量达到1500人。为给读者提供一个良好的阅读环境，书店在做好各项服务保障的同时，积极调配各类图书，满足不同人群的阅读需求，还针对青少年群体，开展了读书实践活动。

“露营经济”龙乡正露头

记者 姜顺 通讯员 吴鹏飞

夕阳相伴，清风随行，约上三五好友，寻一僻静之处露营野餐、围炉煮茶，远离城市喧嚣，感受自然，放空身心，这种生活态度受到越来越多的群体青睐。依托县域自然风光秀丽、气候凉爽宜人，黄陵县露营地抢抓机遇、快速发展，为乡村旅游发展提供了新动能。

8月19日晚，当记者走进位于黄陵县向东15公里处的下庄“小粉的庄园”露营地，基地里装饰简约大方，面临沮河、背靠青山，优美的自然风光让其成为众多周边群众休闲娱乐的打卡地。今年6月开业以来，精心布置的露营地一经推出就迎来了一波周末旅游休闲的小高峰。大家在这小院里烧烤、火锅、唱歌、直播，畅享假日闲暇时光。

“我们‘小粉的庄园’露营地到现在有10顶固定帐篷及天幕，能够同时容纳160人进行就餐，从开业至现在我们接待的客人超过3000余人次，收入超过了10万余元。”黄陵县“小粉的庄园”露营地负责人李江海说。

据了解，该露营地还将持续改进、优化服务，不断提升接待能

力，为后期的开发提供丰富的经验。此外，基地还将依托周边旅游景区和自然风光对外来游客的吸引力，打造集研学、采风为一体的实践基地。

露营不仅成为乡村旅游消费新亮点，也为老牌景区升级改造重返旅游市场注入了新活力。为盘活低效旅游资源，陕西黄陵国家森林公园景区重点打造了去野露营地，该基地设有酒店、独特的“天幕+帐篷”及可容纳近千人的户外露营地。

露营爱好者赵伟说：“这次回到家在景区里发现了一个露营地，我就跟朋友来这里体验一下，在景区里面不光可以吃烧烤、喝啤酒，还可以去逛景区，总体感觉非常不错。”

近年来，随着“轻户外”概念的普及，露营已悄然成为当下最流行的生活方式之一。因此，森林公园露营地以“YEAH! 去野”为主题，从“城市微度假”入手，以夏季自驾游客群为中心，集旅游观光、露营体验、自助烧烤等特色产品于一体，同时配备垂钓、骑行、围炉煮茶、露天KTV、亲子互动等服务，让



● 游客在帐篷内歇息

游客在山野之间体验真正的沉浸式露营生活，为景区周边城市家庭创造一方亲近自然、享受户外生活的栖息地。

“今年假期以来，我们营地游客已经达到1万多人，营业收入也是比较可观的。这样的营业情况能让我们更清晰地感受到露营地

地受到越来越多人的喜爱。接下来，我们会抓住这股热潮，不断探索更多露营的新玩法，借助黄陵国家森林公园22℃凉爽气候的旅游资源优势，吸引更多的人选择来黄陵去野露营旅游。”陕西黄陵国家森林公园去野营地负责人雷静怡介绍道。

市纪委监委(扩大)会议集体学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯(班斌)8月21日,市纪委监委召开常委会(扩大)会议,重温习近平总书记关于开展全国纪检监察干部队伍教育整顿的重要批示,集体学习习近平总书记在四川、陕西汉中考察时的重要讲话重要指示精神,研究贯彻落实意见。市委常委、市纪委书记齐军建主持会议并讲话。

会议强调,习近平总书记的重要讲话重要指示精神,为我们开展教育整顿、做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全市各级纪检监察机关要切实提高政治站位,高标准落实“第一议题”制度,市纪委监委常委会和理论学习中心组以上率下,五学联动,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸

魂、统领纪检监察一切工作,把对“两个确立”的坚定拥护转化为“两个维护”的自觉行动。要聚焦“国之大者”,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,围绕高质量发展、生态文明建设、文化保护、安全生产、防汛救灾等强化政治监督,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要强力推进教育整顿走深走实,把贯彻落实全国、全省纪检监察干部队伍教育整顿检视整治工作推进会议精神作为一项政治任务,持续深化学习教育、深入检视问题、从严整改落实,狠抓案件查办、推动建章立制,确保取得实效,为奋力谱写延安新时代高质量发展新篇章提供坚强纪律保障。

今日起至8月28日我市进入多雨时段 过程累计降雨量大

本报讯(记者 李欢 通讯员 刘红)8月21日,记者从市气象局获悉,根据最新气象资料分析,8月22日至28日我市将进入多雨时段,其中22日至23日有小到中阵雨或雷阵雨,25日至27日有中到大雨,过程累计降水量25~70毫米。

据了解,22日晚上至23日白天小到中阵雨或雷阵雨,25日小到中雨,26日小到中雨,27日小雨,28日有分散性小雨或阵雨。降水期间,局地伴有短时暴雨、雷暴大风等强对流天气,最大小时雨强10~20毫

米。市气象台特别提示,此次降雨过程持续时间长,影响范围广,加之我市南部前期降雨量较大,需加强防范持续性降雨天气叠加效应可能引发的城市内涝、中小河流洪水、山洪及塌方、滑坡、泥石流等地质灾害。当前正值暑期出游高峰期,灾害天气频繁,野外游玩风险大,容易发生交通安全、高处跌落、溺水、山洪等安全事件,请市民不要到未经开发的野外区域游玩,并及时关注最新的预报预警信息。

2023年陕西省青少年艺术体操锦标赛在黄龙开赛



● 比赛现场

本报讯(通讯员 高亚蓉 记者 杜音樵)8月20日至21日,2023年陕西省青少年艺术体操锦标赛在黄龙开赛。来自西安、宝鸡、咸阳、渭南、延安、榆林等地的103名选手参加比赛。

此次赛事按照年龄划分为U10、U9、U7三个组别,共计6枚金牌,比赛包括集体单项和个人全能两个大项,具体包括徒手、球、圈、棒、绳、带等项目。

赛场上,在美妙音乐的伴奏下,青少年运动员们灵动的舞姿宛若蝴蝶一般,配合着器械轻盈地在地毯上跳跃腾挪,动作舒展优雅不失刚劲,行云流水间还兼顾创意,举手投足间尽情地展示着自身的高超技艺与艺术体操的独特魅力,给人以视觉与艺术的双重享受。

经过激烈角逐,西安市代表队、渭南市代表队、榆林市代表队分别获得团体总分第一名、第二名、第三名,延安市代表队、西安市代表队、渭南市代表队获得体育道德风尚奖。

据悉,此次比赛是由陕西省体育局主办,陕西省体操运动管理中心、延安市体育局和黄龙县人民政府承办,是省体育局第三次将艺术体操赛事落户黄龙县的省级大型赛事。比赛围绕“发展体育经济、服务全民健身”的办赛目标和“简约、安全、精彩”的办赛要求。不仅为全省爱好艺术体操的青少年搭建了相互交流切磋的平台,让大家在收获比赛经验的同时增进友谊,也促进了艺术体操运动在全省的推广与发展,为提高全省青少年艺术体操项目发展水平注入了新活力和新力量。本次赛事的成功举办,必将大力提升黄龙承办大型体育赛事的城市知名度、美誉度和影响力,使文体赛事成为展示黄龙、宣传黄龙的“名片”“活载体”,更好宣传黄龙的良好生态旅游资源,助推黄龙全域旅游发展,为黄龙经济社会发展的高质量发展注入新动能。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季在非洲启播

(上接第一版)

南非非洲大副总统、南非副总统马沙蒂莱,南非国民议会副议长策诺利分别发表书面和视频致辞,对《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季在非洲播出表示祝贺,一致认为节目的播出对非洲各国领悟习近平主席治国理政智慧,了解新时代中国变化原因具有重要作用。中共中央宣传部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,南非总统府妇女、青年及残障部部长德拉米尼-祖马,中国驻南非大使陈晓东,非国大公共关系主席霍扎,非洲广播联盟首席执行官贾卡,南非金砖国家事务协调员苏克拉尔,中国驻南非首席运营官普拉杰斯等出席活动。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国古籍和经典名句,生动展现习近平主席深厚的文化底蕴和人民至上、家国天下的深厚情怀,提炼阐释中华文明的独特精神标识,新时代内涵和全球化价值,带领受众更好读懂中国文化、中国智慧、中国精神,感悟新时代中国的可信、可爱、可敬,感知新时代中国之治的成功密码和中国式现代化的精神渊源。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季已编译成英语、法语、阿拉伯语、豪萨语、斯瓦希里语等多语种版本,于8月20日起在南非、肯尼亚、尼日利亚等38个非洲国家的62家主流媒体落地播出。金砖国家领导人第十五次会晤期间,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季印度语、泰米尔语版本也在印度主流媒体播出。

要讲话、文章、谈话中所引用的中国古籍和经典名句,生动展现习近平主席深厚的文化底蕴和人民至上、家国天下的深厚情怀,提炼阐释中华文明的独特精神标识,新时代内涵和全球化价值,带领受众更好读懂中国文化、中国智慧、中国精神,感悟新时代中国的可信、可爱、可敬,感知新时代中国之治的成功密码和中国式现代化的精神渊源。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季已编译成英语、法语、阿拉伯语、豪萨语、斯瓦希里语等多语种版本,于8月20日起在南非、肯尼亚、尼日利亚等38个非洲国家的62家主流媒体落地播出。金砖国家领导人第十五次会晤期间,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第二季印度语、泰米尔语版本也在印度主流媒体播出。

身披“战甲”斗高温 坚守岗位保供电

本报讯(通讯员 刘浩 田丹丹 记者 孙艳艳 郭子仪)8月16日上午11时,烈日当空,热浪滚滚,地表温度直逼35℃,在安塞区10千伏184碟城1线带电搭接路灯专变工作现场,国网延安供电公司带电作业班班长白云军、尹鹏正身着密不透风的绝缘“战甲”,在空间仅2平方米的斗内进行带电作业。

碟城线承担着安塞区主城区区政府、医院、中学等重要客户供电,是一条非常重要的配电线路,涉及用户达

6000余户。近期,安塞区城市管理执法局在延河边新建路灯120余个,需要尽快投入使用,国网安塞区供电公司了解到这一情况后,为了让城市更美丽,让居民更便利,且不影响重要客户正常用电,第一时间组织勘查现场,决定采取带电作业方式保障用电。

11时20分,炙热的阳光定点照射着斗臂车,狭小的斗内温度达到38℃,绝缘服下温度更是达到40多摄氏度,但作业人员丝毫没有停滞,两人紧密

配合,依次开展验电、绝缘遮蔽、引线搭接等带电操作。地面人员时刻观察杆上斗内作业人员的操作流程、精神状态和现场情况,保证作业现场安全。

12时07分,历经一个多小时的高空带电作业终于结束。两人回到地面后来不及脱下绝缘屏蔽服,大口喝水、大口呼吸,豆大的汗珠从额头、眼角、鼻尖滚下,身上的蓝色工作服也早已经湿透,从最初的浅蓝色浸成了深蓝,绝缘手套里满是汗水。作业人员尹鹏

双眼充血红肿、脸色煞白,工作人员迅速搀扶着到工具车后坐下休息,喝完藿香正气水,休息一会儿后,脸色才稍微好点,长舒一口气。

“像这样的天气下开展带电作业非常困难,设备笨重、天气又热,对作业人员的技术能力、体力都是极大的考验,但为了全力保障城市用电,我们一定坚守岗位、争分夺秒,以‘零感知’让群众用上满意电。”工作负责人耿杰介绍说。



绿头鸭畅游“爱鸟村”

秋日的甘泉县道镇镇寺沟村,芦苇在浅滩中随风飘荡,一群可爱的绿头鸭在这里游玩嬉戏,为有“爱鸟村”之称的寺沟村增添了几分灵动。

据了解,绿头鸭为国家二级保护动物,寺沟村于今年7月被延安野生动物保护协会授予“爱鸟村”的荣誉称号。近年来,随着退耕还林、天然林保护工程的实施,甘泉县林草覆盖率持续提升,野生动物资源得到不断恢复和发展。截至目前,甘泉县共有国家一级保护野生动物5种,国家二级保护野生动物16种,省级重点保护动物13种。

通讯员 白腾 摄

新时代的“红军传人”

(上接第一版)

延安是中国革命的圣地,新中国的摇篮,革命旧址多,仅宝塔区就有革命旧址158处。为了保证好红色革命旧址的安全,宝塔消防救援站想尽一切办法,像保护自己的眼睛一样保护红色旧址。“我们为了保护旧址,率先提出了一址一策一演练,对辖区内158处红色旧址进行登记造册,并对

负责人进行了防火灭火的培训,每个星期都要对革命旧址进行维护和保养,实现了50年红色旧址无火灾。”宝塔消防救援站分队长严杰说。

2009年,宝塔消防救援站还成立了张思德消防服务队,战时当“尖刀队”,平时是服务队,他们累计捐资助学21人,捐款捐物34万元,义务献血6万多毫升,主动送水5000多吨,被老

区人民亲切称为“红军传人”“人民卫士”。该站先后获得各级各类荣誉230余项,其中集体一等功2次,集体二等功2次,集体三等功2次,80余人立功,200余人受奖。

2021年6月,站党支部被中共中央授予“全国先进基层党组织”称号,同年11月被应急管理部部长表彰为“全国应急管理先进基层党组织”。2022年3月,被中宣

部命名为“第七批全国学雷锋活动示范点”。

“我们是同老百姓贴得最近,联系最紧的队伍,只要老百姓有需要的地方,就会有我们的身影。今后,我们将继续弘扬延安精神,建设新时代全面过硬消防救援站,继续为驻地经济社会高质量发展保驾护航。”宝塔消防救援站政治指导员裴文博说。

造百年文物 传承红色文化 展现黄土风情 传千秋之作



遗失声明

父亲杨哲、母亲刘焕焕不慎将儿子杨子墨出生证明丢失,出生证编号:L610501706,声明作废。

父亲李世龙、母亲惠宁宁不慎将女儿李娜出生证明丢失,出生证编号:K610209146,声明作废。

父亲雷振、母亲乔瑞不慎将女儿雷可芯出生证明丢失,出生证编号:T610448319,声明作废。

中共延县县委组织部不慎将中共农业银行延长支行营业部开户许可证丢失,账号:26915101040012577,核准号:J8042000192001,声明作废。

中共延县县委组织部不慎将中共农业银行延长支行营业部开户许可证丢失,账号:26915101040015166,核准号:J8042000049101,声明作废。

中共延县县委组织部不慎将中共农业银行延长支行营业部开户许可证丢失,账号:26915101040002271,核准号:J8042000042501,声明作废。

陕西省延安市富县羊泉镇渭河村村委会不慎将基层群众性自治组织特别法人统一社会信用代码证书丢失,统一社会信用代码:54610628052129623K,声明作废。

总值班 康龙 值班主任 孙世忠 一版编辑 马政 一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森